

体验农耕文化 助力农产品销售

横村镇杜预村开展割稻大比武

本报讯(记者 姚思雯)10月13日,在秋风送爽、稻谷飘香的季节里,横村镇杜预村开展了一场别开生面的割稻大比武,为乡村增添了三分热闹与活力。

比赛现场,金黄的稻田在阳光下熠熠生辉,参赛者们身着醒目的红色马甲,“兵”分三路,手持镰刀,迅速进入状态。他们熟练地挥舞着镰刀,一茬茬水稻在他们的努力下纷纷倒下,俨然一幅生动的丰收画卷。

烈日下,选调生李泽桐挥汗如雨,他笑着向记者分享道:“今天是我第一次体验割稻,发现割稻比想象中要难许多。割稻需要一定的技巧,否则很容易割不整齐,还得多向村里的前辈们请教。长时间弯腰劳作非常疲惫,但是,当我看到丰收的成果后,我觉得所有的辛苦都是值得的。”

杜预村村民王小娟显得尤为激动,“今天,我们村举办割稻比



赛,吸引了许多外地年轻人来学习。我教他们割稻技巧,大家学得很认真,共同体验了丰收的喜悦。”

与此同时,杜预村党总支书记、村委会主任姚兴军在现场进行直播带货,推广当地的农产品。在过去

的4个多月里,他一直活跃在直播带货一线。他介绍道:“本次割稻大比武有两个重要意义。一是为村里的年轻人提供一个亲身体验农耕文化的机会;二是通过现场直播的形式,将村里优质的土特产和农产品推向更广阔的市场,从而有效解决产品销售问题。”

此次割稻大比武不仅生动展示了农耕文化的魅力,也是杜预村探索乡村振兴新路径的一次成功实践。

近年来,凭借“深坞里”与“杜预”两大品牌,该村主推稻鸭共生大米及原生态菜籽油等特色产品,已赢得市场的广泛认可。如今,农户们种上“稻香米”,养上“稻田鸭”,走上了电商直播“共富路”。接下来,杜预村将继续深化电商直播模式的应用,不断探索更多创新举措,让乡村好货走向更广阔的市场,进一步助力乡村共富。

悉心指导 开业无忧

县文化市场服务中心当好网吧“服务生”

本报讯(记者 王珊婷)近日,桐君街道新开业的一家电竞网吧内,县文化市场服务中心工作人员正在进行开业前的指导,向网吧负责人舒舒楠讲解《互联网上网服务营业场所管理条例》等相关法律法规,解答企业在流程审批、经营过程中需要注意的事项。

2024年,舒舒楠选择自主创业,在研究市场情况后,决定从事网吧行业。但在开办过程中,碰到了一些难题,比如网吧从事互联网上网服务经营活动,应当具备哪些条件、应当规避哪些问题等,他有些吃不准,担心在筹办的过程中出现一些不必要的麻烦,为此,他联系到县文广旅体局行政许可科。对于舒舒楠提出的问题,行政许可科负责人一一作了解答。

目前,县内正常开业的网吧有26家,另有几家正在申报。在审批过程中,对于网吧负责人遇到的一些专业性问题,行政许可科都会给出针对性的解答,对于一些涉及到其他部门的审批事项,也会积极联系相关部门,帮助网吧负责人厘清相关流程和需要的申报材料。此外,针对网吧正式开业前后可能会出现的一些常见问题,也进行上门指导。

县文化市场服务中心工作人员还对网吧在落实网络安全技术措施、制定安全管理制度、消防设施达标、监控设备达标等方面进行现场指导。“有了行业主管部门的悉心指导,我们省了很多心,也避免了一些不必要的损失,提升了干事创业的信心。”舒舒楠对主管部门的积极作为表示满意。

我县开展第35个国际减灾日宣传活动



今年10月13日是第35个国际减灾日,主题是“赋能年轻一代,共筑韧性未来”。为切实增强居民防灾减灾意识、提升自救互救能力,近日,我县组织开展了丰富多彩的宣传活动。

县应急管理局工作人员走进城南街道中杭社区,通过发放防灾减灾科普资料、现场讲解等方式,向过往群众宣传普及防灾减灾、气象灾害防范等相关知识,面对面讲解各类灾害事故防范应对基本技能。活动现场,县综合应急救援队向大家详细讲解了应急救援常识并教授了AED的使用方法。“在家门口参加科普活动,很精彩也很实用,学会了这些防灾减灾知识和应急救护技能,遇到突发情况也不会手忙脚乱了。”市民李女士表示。

应急消防微站工作人员走进钟山小学,向在校学生发放防灾减灾宣传手册,普及火灾、地震、台风等灾害的预防、避险、自救等知识。

桐君街道应急管理站紧扣“赋能年轻一代,共筑韧性未来”的主题在桐君苑小区开展国际减灾日宣传活动。活动现场,工作人员通过展示各类消防器材、摆放宣传展板、发放宣传资料等方式,向居民详细介绍不同灾害的特点、危害以及应对策略。同时,为了让大家更好地参与其中,特别设置了互动体验环节。居民可以操作消防器材,模拟火灾逃生、地震避险等场景,在实践中掌握应急自救技能。

接下来,我县将以国际减灾日为契机,进一步加强防灾减灾宣传教育,着力提升广大居民的防灾避险能力,切实营造“防灾减灾人人参与”的良好氛围。

中医义诊进社区 贴心服务送健康

桐庐县桐君颐养中医药公益服务中心实施“中医康复项目”

近日,桐庐县桐君颐养中医药公益服务中心组织实施了“中医康复提升社区居民健康项目”。专业医师走进城南街道江滨社区,为“低保”“低边”人群提供中医康

复护理服务,通过中医康复技术提升中医康复服务能力和质量。本次活动受到了社区居民的纷纷点赞,切实提升了居民的获得感、幸福感、安全感。

与“军官”网恋 险些成为电诈帮凶

本报讯(通讯员 叶俊杰 记者 徐文静)近日,县公安局桐君派出所接到反诈预警,辖区市民刘女士(化名)可能遇到诈骗,反诈专班人员立即赶往现场进行劝阻。

经了解,9月底,刘女士在网络上结识了一位自称是某部队现役军人的网友,该网友表示自己离异。刘女士每天都和他聊生活、聊家庭、聊感情,经过数日交流,对这位“军官”产生了好感。

没多久,“军官”表示自己在某投资平台有特殊渠道,掌握内幕信息,故能稳赚不赔,但是在部队服役期间,不方便操控手机,想

要刘女士代为操作一下自己的投资账户。经过几天的操作,看到账上显示的金额,刘女士觉得他确实挺懂理财。

随后,该网友又称其战友归还了他一笔11万元的款项,需要刘女士帮忙将这笔款项从银行取现,并声称会在线上联系某货币交易平台的卖家进行线下充值。在长时间的聊天过程中,刘女士对这位网友的信任逐渐加深,准备按照他的要求取现。

幸好,在取现前,反诈专班人员及时找到刘女士,并向其详细讲解了诈骗分子的作案手法,并告知她这笔钱就是诈骗分子诈骗

所得的,对方是利用其银行卡进行洗钱和诈骗活动。

在反诈人员的解释下,刘女士醒悟过来,随即删除了诈骗分子的联系方式。目前,刘女士的银行卡已经被冻结,后续公安机关将依法处理该案。

警方提醒,网络交友需谨慎,甜言蜜语勿轻信。在网络虚拟世界中,要保持头脑清醒,不要被表面现象所迷惑。当涉及钱财交易时,务必提高警惕,切勿提供卡号帮助他人转账,成为不法分子的帮凶。如遇到可疑情况,请及时报警或向相关部门咨询,以免上当受骗。

秋季带状疱疹高发 及时治疗是关键

本报讯(记者 郑靖雯)“一开始只是觉得身上有点痒,没太在意,没想到几天后就长出了一片水泡,疼得晚上都睡不着觉。”在市一医院桐庐医院皮肤科诊室内,王先生正向皮肤科主任徐佳丽大吐苦水。

“王先生说的‘长水泡’,其实就是带状疱疹的典型症状之一。”徐佳丽解释道,“确切来说,是身体一侧会出现带状分布的红斑、水泡,并伴有疼痛。带状疱疹俗称‘缠身龙’,如果不及时治疗,可能会引起神经痛等后遗症,给患者带来极大的痛苦。”

进入秋季,前来医院就诊的带状疱疹患者数量有所增加,其

中老年患者占比高。对此,徐佳丽表示,带状疱疹是由水痘-带状疱疹病毒引起的一种疾病。秋季气温变化大,人体免疫力下降,这就给了病毒有了可乘之机,而老年人、免疫力低下者以及过度劳累、精神压力大的人群更容易患上带状疱疹。

如何防止病毒侵袭?徐佳丽提醒广大市民,在秋季要注意保暖,规律作息,避免过度劳累,保持良好的生活习惯和心态,以增强免疫力。早期识别和治疗带状疱疹至关重要,如果出现不明原因的疼痛、红斑、水泡等症状,应及时就医并在72小时内采取有效抗病毒治疗,以降低后遗神经

痛和其他并发症的发生风险。

同时,徐佳丽还建议,50岁及以上人群可以考虑接种带状疱疹疫苗,预防带状疱疹的发生。对于老年人和免疫力低下的人群来说,接种疫苗是一种行之有效的方法。

徐佳丽也强调,一些民间流传的治疗带状疱疹的“土方”,如抹香炉灰、擦雄黄酒等,会造成进一步的皮损及神经损伤,也可能引起不必要的感染或其他疾病。“不少患者因相信偏方,错过了最佳抗病毒时间,这易导致后遗神经痛,此时再进行抗病毒治疗将无济于事,因此早期规范的抗病毒治疗非常重要。”徐佳丽表示。

弘扬深潜精神 讲好科学家故事

崔维成教授走进科技城未来学校

本报讯(记者 周雨婷 通讯员 周舒莹)10月11日,市科学家精神宣讲团成员、西湖大学深海技术研究中心主任、全国优秀科技工作者崔维成教授,来到科技城未来学校,为师生们带来了一场题为《我的挑战深渊极限的故事》的精彩讲座。

崔维成教授是一位在深海技术领域具有卓越成就的科学家,曾是“蛟龙”号研制和海试团队的杰出代表,荣获“载人深潜英雄”勋章和证书,为国家的深海科研事业作出重要贡献。

在讲座中,崔教授从科研一线的奋斗故事讲起,分享了带领团队实现中国深潜历史性突破的艰辛历程,详细介绍了他们在深海技术领域的探索与突破,用个人成长历练故事和科研经历,生动诠释了科学家精神的深刻内涵。

讲座还特别设置了互动环节,同学们纷纷提出了许多关于深海技术的疑问和看法,崔教授耐心地解答了每一位同学的问题。让同学们更加深刻地理解了科学家精神的内涵,激发他们学科学、爱科学、探究科学的浓厚兴趣。

此次科普讲座,通过榜样的力量引导更多的学生心怀科学梦想、树立创新志向。



文明餐桌
从我做起
请珍惜每一粒粮食